

БИБЛИОТЕКА
ООО «МОСКОВСКАЯ
ГИНЕРГЕТИКА»
Санкт-Петербург

Журнал
**Читайте
в номере:**

С Первым
апреля!
(стр.6,7)

Как гуляют математики

(стр.1,3,8)

Работа на
«ОУХЛ»
омскнефтехимпроект
(стр.4-5)

Еще одна
«цветная» революция
(стр.6,7)

Что есть
добро и зло
(стр.2)

О М С К И Й
У Н И В Е Р С И Т Е Т

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 9 (506) 1 апреля 2005 г. Цена 50 коп.

ДНИ МАТЕМАТИКА

ПРЕМЬЕРА

Зри в корень!

Не знаю, как насчет корней, но проходящим и проезжающим мимо Советского исполнкома 29 марта где-то около девяти утра, было что «узреть». Толпа молодых людей, которых многие безошибочно определяли, как студентов, с плакатами и воздушными шариками приветствовала всех.

(Что случилось дальше, читайте на стр.3.)



Омский государственный университет
Народный театр драмы и поэзии
«ПОИСК»

И. Гаручава, П. Хотяновский



Блокадная легенда

5,7 апреля, 19.00

Актовый зал I корпуса
XXXI театральный сезон
2004-2005 гг.

Мистический спецкурс: проблемы добра и зла все еще актуальны

Недавно филологи, да и все, кто знал об этом, могли прослушать интересный, на мой взгляд, курс лекций о теме мирового зла в русской литературе профессора Магнитогорского госуниверситета, доктора филологии и философии Сергея Леоновича Слободнюка, заведующего кафедрой «Новейшая русская литература». После чего он любезно согласился ответить на вопросы нашей газеты.

- Вы говорили в рамках своего спецкурса в основном о поэтах серебряного века. Почему?

- Да, действительно серебряный век занимает в моем спецкурсе центральное место. Иначе и быть не может, поскольку именно в произведениях этого периода представлены все мыслимые и немыслимые варианты «ликов зла». Русские поэты в отличие от своих предшественников не просто механически оправдывали Противника: они обожествляли падшего ангела, а потом, демонизируя Бога Заветов, «убивали» Творца, изгоняли его из своей художественной вселенной...

- Как Вы думаете, почему на переломе XIX-XX веков происходит такое обращение к мистике, осознание и превозношение зла?

- Ответов на этот вопрос может быть много. Но наиболее верный, как мне кажется, дает теория Льва Гумилева: на рубеже 19-20 веков русский этнос вплотную подошел к фазе надлома. Соответственно — кризис этнического сознания с полным набором сопутствующих явлений. Здесь и безумная устремленность в мистические выси, и увлечение еретическими учениями, и приверженность главному «догмату» древних антисистем, известных под именем гностицизма — жизнь в любых ее проявлениях есть зло! Конечно, подобный взгляд на развитие русской литературы противоречит устоявшемуся мнению о том, что серебряный век — это невиданный взлет духа. Да, взлет духа в этот период был. Но это был взлет, наступающий в момент агонии! Одни художники сумели устоять на краю

бездны, другие, например, Блок, погибли в ее объятьях, но исключений не было: жизнеотрицанием переболели все. «Аэлита» Толстого, «Пугачев» и «Черный человек» Есенина — вот наиболее очевидные доказательства глобальности кризиса. А роман Леонова «Пирамида», увидевший свет только в 90-х годах прошлого века, но берущий начало именно в исканиях русского модернизма, в частности, творчестве Блока?

- Тут на ум приходит и Михаил Булгаков, не правда ли?

- При всем уважении к роману о Мастере я вынужден разочаровать его поклонников: Воланд не имеет никакого отношения к теме Мирового Зла. Вернее, к Мировому Злу, воспетому русскими модернистами. «Дьяволы» серебряного века — это величины онтологические и гносеологические, это владыки бытия и абсолютной истины. А Воланд, если можно так выразиться, величина моральная. Ведь вся система Булгакова вращается вокруг неких моральных императивов. Для серебряного же века моральная проблематика абсолютно второстепенна. Вопрос о том, что такое хорошо и что такое плохо, интересовал разве что Бальмонта...

- Почему вы заинтересовались такой темой, что послужило толчком к началу исследований?

- Все началось с творчества Николая Гумилева еще в 1982 году (кстати, к вопросу о конъюнктуре). Помню, я был поражен гумилевской трактовкой фигур Бога и Дьявола и тем, как извечные противники сливались в странное, но прельститель-



ное целое, образуя Нечто — богодьявола, дьяволобога, Оборотня. И пошло-поехало... Все, что я писал, так или иначе выходило на родственную проблематику. В итоге и появилась концепция о том, что модернистские «игры» с богом и дьяволом нашли отражение не только в создании оригинальных художественных образов — злой Бог, добрый сатана... Оказывается, серебряный век одарил русскую культуру особой философией, философией жизнеотрицания, не имеющей практически ничего общего с русской религиозной философией. Скрытая в художественных текстах, она не заявляла о своем существовании в университетских кафедрах и страницах серьезных журналов, но ее воздействие на общественное сознание было гораздо опаснее... Ведь писатель, поэт в России не просто «владыка дум», он нередко их создатель. Так что свою лепту в формирование катастрофического мироощущения, сыгравшего не последнюю роль в наших исторических катаклизмах, русские модернисты, безусловно, внесли.

- Спасибо Вам, надеемся, что сотрудничество с нашим университетом продолжится.

Беседу вела Наталья Лазарева.

Зри в корень!

Окончание.

Начало на стр.1.

Многие прохожие улыбались, а многие «проезжие» сигналили в ответ. Правда, были и такие, кто никак не мог сообразить, что же здесь происходит и по какому поводу «митинг». Как сказала одна женщина: «Я рада, что молодежь такая активная, но должна же быть какая-то причина». А причина проста – весна, любовь, математика. Любовь к математике, к весне и к торжественному выходу на занятия. Пусть это бывает раз в году, но все же приятно, что студенты матфака ОмГУ ходят на пары,

как на праздник.

А между тем толпа разошлась не на шутку. То и дело раздавались крики «Ура!», «Матфак – чемпион!». И, например, вот такая кричалка:

*В голове моей опилки –
не беда,
Но зато я на матфаке.
Да! Да! Да!*

И тут же можно было лицезреть то ли подтверждающий, то ли опровергающий вышеупомянутые строки плакат: «Матфак. Просто добавь мозги» (см.фото на стр.1). Кстати, заголовок этой заметки тоже один из плакатов. Впрочем, кроме призыва «зреть» здесь был еще один

запомнившийся мне призыв: «Любите Родину, матрицу вашу» (см.фото).

Потом «Sin'ие и cos'ые» (как опять же явствовало из одного плаката) участники шествия двинулись прямиком к первому корпусу ОмГУ. На этот раз решили не пугать водителей на проезжей части, а идти по тротуару, удивляя встречных пешеходов. Подойдя к своей конечной цели, «митингующие» стали требовать выхода декана матфака В.Б.Николаева к народу. Декан не замедлил появиться. Поздравил с началом «Дней мате-



матика», пожелал непрерывного счастья и монотонно-возрастающего благополучия, а также призвал решительно рубить хвости, чтобы среднестатистический студент факультета не был похож на Змея Горыныча наоборот – голова одна, а хвостов три. От всей души присоединяемся!

Н. Леонидова.
Foto автора.

“Совершенно необыкновенный человек”

Эти слова не раз звучали на актовой лекции, состоявшейся 29 марта сего года, которая проходит ежегодно в рамках Дней математика. Но на сей раз она была не совсем обычна. Называлась мемориальной и посвящалась безвременно ушедшему от нас профессору Георгию Петровичу Кукину. Своими воспоминаниями о нем делились преподаватели математического факультета В.Б.Николаев, В.Н.Ремесленников, А.А.Колоколов, А.С.Штерн и В.П.Ильев.

МЕМОРИАЛЬНАЯ ЛЕКЦИЯ



А.С.ШТЕРН
В.П.ИЛЬЕВА
В.Б.НИКОЛАЕВА
А.А.КОЛОКОЛОВА
В.Н.РЕМЕСЛЕННИКОВ
И ДРУГИХ

ПОСВЯЩЕНА ПАМЯТИ
ГЕОРГИЯ ПЕТРОВИЧА
КУКИНА
29 МАРТА 9:45 А.301

Они напомнили всем присутствующим, что Георгий Петрович был одним из тех преподавателей ОмГУ, которые стояли у его истоков. Что он все время генерировал какие-то новые идеи, реализовал новые проекты и начинания. К примеру, все те же «Дни математика». Эту традицию Георгий Петрович привез из своей родной альма-матер – Новосибирского госуниверситета. Ведь именно его он закончил с «красным» дипломом. Кстати, центральным мероприятием первых «Дней математика» стала... опера. В ее были включены переделанные арии из многих классических опер, и, по воспоминаниям, она пользовалась огромным успехом. При участии Георгия Петровича была создана Четверговая математическая школа. Он же стоял у истоков другой – Летней физматшколы. Много сил и энергии им было отдано на создание традиции проведения различных олимпиад, которые и по сей день проводят матфак.

Кроме всего прочего, Георгий Петрович был дважды деканом – сначала естественного факультета, потом, через несколько лет, уже собственно математического.

Говорили и о бесконечном обаянии Георгия Петровича, о его способности так общаться с аудиторией, что каждому казалось: он говорит лично с ним. О его живейшем участии в жизни факультета. О том, что он был одним из самых любимых преподавателей на матфаке. Наверное, таким он остается и сейчас.

Н.Шлюшинская.

В феврале 2005 года ОАО «Омскнефтехимпроект» - институт по проектированию предприятий нефтеперерабатывающей, нефтехимической, химической, газоперерабатывающей промышленности, выполнению функций генерального проектировщика, отметил свое 52-летие.

За годы работы институт значительно расширил географию своей деятельности. По проектам института построены установки и объекты на нефтеперерабатывающих заводах страны от Санкт-Петербурга до Находки. Сегодня, наряду с традиционным проектированием, «Омскнефтехимпроект» готов к оказанию инжиниринговых услуг, выполнению функций генподрядчика по проектированию и сдаче объектов «под ключ».

По рейтингу Госстроя РФ ОАО «Омскнефтехимпроект» ежегодно входит в число лидеров строительного комплекса России среди архитектурно-проектных и изыскательских организаций. По итогам работы за 2004 год Министерством промышленности и энергетики Российской Федерации «Омскнефтехимпроекту», занявшему 1 место, был вручен Диплом за достижение высокой эффективности и конкурентоспособности.

Высокие оценки ежегодных рейтингов являются для института подтверждением качества его проектных услуг, высокой квалификации специалистов, современной технической оснащенности. Институт уверен в достижении своей главной цели - позиционированию «Омскнефтехимпроекта» как инжиниринговой компании, работающей по принципу «мир без границ».



ОУКП

"ОМСКНЕФТЕХИМПРОЕКТ"

«Мы хотим видеть Омск мощнейшим проектным и инженерным центром нефтехимии...»

В недавно опубликованном рейтинге Федеральной службы государственной статистики по Омской области самым эффективным предприятием региона было признано ОАО «Омскнефтехимпроект». Впервые за пять лет рейтинг возглавило не производственное предприятие, а проектный институт. О сегодняшнем дне и планах института на ближайшую перспективу рассказывает генеральный директор ОАО «Омскнефтехимпроект» Игорь ЗУГА.

- Годовая выручка института по сравнению с 2000 годом увеличилась в четыре раза к 2005 году. Откуда такие резервы?

- Процентов на пятьдесят, как я считаю, мы подросли в объемах благодаря хорошей рыночной конъюнктуре. Внесли изменения в организацию процесса производства. Основу – технологию проектирования – мы не меняли. Я вас уверяю, советская инженерная школа – это сильная школа. Мы меняем только идеологию проектирования и стали более эффективно работать с заказчиками. В результате не только сохранили старых заказчиков, но и приобрели новых. К тому же поставленная цель побуждает планомерно двигаться вперед. Стать не просто проектным институтом, а инжиниринговой компанией. Это значит, что мы должны не только заниматься проектированием объектов нефтехимии и газопереработки, как сегодня, но и выполнением работ в объеме ЕРС (проектирование-поставка-строительство). Заказчик будет получать от нас готовый объект - «под ключ».

Это, как вы понимаете, уже другой статус.

- Какую часть пути вы уже прошли?

- За два последних года была практически решена задача технического переоснащения института. Без ложной скромности могу теперь сказать, что по технической оснащенности «Омскнефтехимпроект» стал одним из лучших проектных институтов. Мы работаем с помощью самых современных программных средств, многие из которых мы приобрели первыми в России. Сейчас решаем вторую главную задачу – кадровую. Мы сохранили коллектив, добавили некоторое количество молодых специалистов, и если в 2000 году средний возраст сотрудников института составлял 53 года, то сегодня это 40 лет. В институте разработана и реализуется кадровая политика, предполагающая долгосрочное планирование в работе с персоналом. Одно из ее направлений – повышение квалификации персонала, другое – программа «Школа-Вуз-Предприятие», то есть мы готовим своих специалистов со школьной скамьи, открывая в подшефных школах технические классы, и «ведем» ребят, склонных к точным наукам, вплоть до окончания. Это и целевые направления, и возможность проходить практику у нас на предприятии, и защита дипломов по практическим темам с привлечением в качестве консультантов и научных руководителей наших лучших специалистов, базовые вузы – ОмГУ, технический университет и СибАДИ. В среднем ежегодно мы направляем 30-40 человек на технические специальности. Поэтому, я считаю, система не просто реализована, она дает реальный результат.

- Какие планы у института на 2005 год?

- Мы рассчитываем прибавить еще примерно 30% к

объемам прошлого года. Такой стремительный рост, который происходил в предыдущие годы, не может, естественно, продолжаться бесконечно. В этом году прирост ожидается не за счет физического увеличения объемов проектирования, а за счет повышения их качества. Более качественные услуги и стоят дороже. Я вообще считаю, что инженер-профессия креативная и он не должен работать только на объем. Поэтому 2005 год мы определили для себя, как год качества.

- Вы говорили о новых крупных заказчиках. Это кто, если не секрет?

- Это Сургутнефтегаз, например. Работаем с Казахстаном – с Казмунайгазом. Казахстан вообще становится очень серьезным нашим заказчиком. Мы сейчас ведем два из трех нефтеперерабатывающих заводов Казахстана – в Атырау и Павлодаре. Планируем работать и на третьем. Рассчитываем выйти на западные рынки. И еще: мы хотим быть конкурентоспособными. Для этого и стараемся развиваться как можно быстрей, пока внутренний рынок проектных услуг защищен низкой стоимостью проектных работ. Цена уже растет, и западные компании активно интересуются нашим рынком. Мы уже готовимся к конкуренции с ними. В техническом оснащении и по уровню профессиональной подготовки специалистов мы им не уступаем. И программные продукты используем точно такие же. Так что можно говорить и о втором варианте развития событий – об интеграции в проектировании объектов нефтехимии и газопереработки в мире. Ведь есть и большие проекты, для реализации которых целесообразней объединить усилия даже конкурентам. И мы сейчас работаем над тем, чтобы выйти на этот уровень международной интеграции. Реализуется, например, проект где-то в Малайзии, Бразилии или Алжири, и мы, находясь в Омске, тоже будем выполнять какую-то, пусть небольшую пока, его часть. Технологии позволяют работать с западными партнерами в режиме реального времени. Мы хотим видеть Омск мощнейшим проектным и инженерным центром нефтехимии и газопереработки, своеобразным российским «Проектоградом». Сегодня вокруг нашего института уже формируется пул проектных организаций – наших субподрядчиков. И мы ставим задачу привлекать к совместной работе больше омских организаций. Это и дополнительные рабочие места, и дополнительные налоги в регионе.

- А в сотрудничество с Сибнефть-Омский НПЗ какие перспективы? Как вы относитесь к тому, что сейчас на заводе работает Shell?

- Появление компании Shell на заводе – это плюс и для нас. Это уникальный проект для России. Он дает возможность перенести в наш регион накопленный мировой опыт эксплуатации и управления такими крупными нефтеперерабатывающими заводами как Сибнефть-Омский НПЗ. И мы рассчитываем на определенное свое участие в этих проектах. От такой совместной работы выигрывают, на мой взгляд, все.

Н.САГЕЕВА.

ПЕРВЫЕ ДАРЕНИЯ

В газете «Омский университет» недавно был опубликован призыв Омского филиала Российского фонда культуры «Поможем сельским библиотекам», связанный с тем, что в последние полтора десятка лет во многие библиотеки области почти не поступают книги и журналы.

Сегодня свыше 10 человек сдали по нескольку десятков книг в Омский фонд культуры для передачи их через кафедру этнографии и музееведения ОмГУ сельским библиотекам. Среди них постоянный даритель литературы, заведующий кафедрой физвоспитания Сергей Викторович Кожин, заведующий кафедрой аналитической химии профессор Вячеслав Исаакович Вершинин, заведующий кафедрой этнографии и музееведения профессор Николай Аркадьевич Томилов, доцент кафедры музеологии Надежда Васильевна Кулешова, старший преподаватель кафедры физвоспитания Лариса Михайловна Иванова, секретарь деканата иностранных языков Юлия Леонидовна Дудорова, ученый секретарь Сибирского филиала Российской института культурологии Татьяна Николаевна Золотова, старший научный сотрудник Омского филиала Института истории, филологии и философии Марина Александровна Жигунова, студент физического факультета ОмГУ Петр Корусенко. И особое дарение 20 экземпляров сборников своих песен для детей передал омский композитор Виктор Николаевич Киселев, работающий на факультете культуры и искусств Омского государственного университета. Некоторые дарители предпочли остаться неизвестными, но активно поддержали эту акцию по пополнению книжных фондов сельских библиотек.

Омский фонд культуры искренне благодарен всем дарителям книг и надеется, что еще многие преподаватели, сотрудники, аспиранты и студенты Омского государственного университета последуют их примеру.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет из зачетную книжку № КД 04015, выданной ОмГУ на имя Брушенико Руслана Константиновича (КР-405);

зачетную книжку № ЯД01153, выданную на имя Шафоростова Ильи Игоревича (ЯЖ-205);

студенческий билет № 00235, выданный ОмГУ на имя Никоноровой Елены Михайловны (ЮЮзу-141).

Революция пошла на экспорт

(и это не первоапрельская шутка)

Последние события в Киргизии произошли по уже знакомому нам сценарию. Мы могли наблюдать нечто похожее, лишь с некоторыми поправками, в Югославии (октябрь 2000 г.), в Грузии в целом (ноябрь 2003 г.) и в Аджарии в частности (май 2004 г.), а также на Украине (декабрь 2004 г.). Такой вывод можно сделать не только из схожих (цветных) названий данных революций, но также из всей совокупности обстоятельств, имевших место. Что объединяет все эти события?

Во всех случаях, за исключением Аджарии, поводом для начала народных волнений сторонников оппозиции становилось несогласие с результатами выборов, организованных свергаемой властью, итоги которых впоследствии отменялись. В Югославии это были президентские выборы, первый тур которых состоялся в сентябре 2000 г. Второй тур был назначен на 8 октября, но так и не состоялся, в ночь с 5 на 6 октября президент Милошевич ушёл в отставку. В Грузии толчком "революции роз" стали результаты парламентских выборов, состоявшихся 2 ноября 2003 г. Что касается ситуации на Украине, то там итоги выборов в целом не отменялись: отменены были только результаты второго тура. Напомню, что первый тур выборов президента Украины состоялся 31 октября 2004 г., а второй – 21 ноября 2004 г.

Во всех случаях, за исключением опять же Аджарии, новая власть была легитимизирована по итогам новых выборов, результаты которых прямо противоречат итогам первоначальных выборов. Так, в Югославии не проводились повторные выборы президента (причину этого я назову позже). Но там были назначены досроч-

ные парламентские выборы, состоявшиеся 23 декабря 2000 г., закрепившие успех новой власти во главе с президентом СРЮ Коштуницей. В Грузии досрочные президентские выборы в связи с отставкой Шеварднадзе, имевшей место в ночь с 23 на 24 ноября 2003 г., состоялись 4 января 2004 г., а повторные парламентские выборы – 28 марта 2004 г. Как и ожидалось, на первых с колossalным отрывом победил Саакашвили, а на вторых – его "Национальное движение". На Украине пресловутый "третий тур" президентских выборов был проведён 26 декабря 2004 г., и в нём, что тоже понятно, победил Ющенко.

Везде, кроме Грузии, имела место судебная отмена результатов первоначальных выборов. В Югославии это сделал Конституционный Суд 4 октября 2000 г., а на Украине – Верховный Суд 3 декабря 2004 г. В Грузии смысла в таком решении просто не было, так как Шеварднадзе сам "добровольно" ушёл в отставку. Милошевич ушёл вроде бы тоже сам и тоже "добровольно", но тем не менее суд объявил его фактически вне закона ранее (4 октября), чем он ушёл в отставку (с 5 на 6 октября). Именно поэтому новые президентские выборы в Югославии не проводились. Коштуница был объявлен президентом по итогам уже состоявшихся выборов. Если бы Шеварднадзе не объявил о своей отставке, какая-нибудь судебная инстанция обязательно бы приняла аналогичное решение.

Новые лидеры Югославии, Грузии и Украины первые свои визиты совершили в Российскую Федерацию. Коштуница сделал это 4 ноября 2000 г., Саакашвили – 11



С первым апреля!

«Как Вас разыгрывали когда-нибудь на 1 апреля? Или это сделали Вы? - с таким вопросом обратились наши корреспондент Аня Знаемова и Галя Липатова к окружающим.

Андрей Шеблов, МП-

303. Вообще шутить и разыгрывать можно не только на первое апреля. Однажды один

мой знакомый очень настаивал на том, чтобы мы встретились и погуляли от души. А мне и моим друзьям этого не очень хотелось. Тогда мы решили над ним пошутить – назначили встречу поздно вечером на окраине города, в дачном поселке. Он приехал... После такого розыгрыша он на нас очень долго злился.

Наталья Хоружая, ЯЖ-104. Года два назад на первое апреля позвонил один мой знакомый, который мне очень нравился. Вся проблема была в том, что у

него была девушка, и о том, что он мне нравится больше, чем просто друг, он даже не подозревал. Теперь же он звонит мне, говорит, что расстался со своей девушкой и признается мне в любви. Я просто в шоке от таких слов, но прошу его не торопиться, говорю, что нельзя так быстро забыть другого человека. А он мне в ответ: «Наташа, солнце, с первым апреля тебя, только не злись!» Я его тогда чуть не убила. И убила бы, наверное, если бы он был ближе. Моя любовь к нему давно прошла, а с девушкой своей он до сих пор встречается. Летом еду к ним на свадьбу.

Елена Сергеевна Волкова, преподаватель кафедры английского языка. Когда я была студенткой, мы

февраля 2004 г., а Ющенко – 24 января 2005 г. Я думаю, это не случайно. Россия принимала непосредственное участие во всех упоминавшихся выше событиях, а на Украине вообще была “яблоком раздора” между двумя кандидатами. Неспроста “Газпром” возобновил поставки газа в Югославию уже на следующий день после встречи Путина и Коштуницы, состоявшейся 4 ноября 2000 г.

Лишние бывших руководителей всяческих привилегий. Это мы могли наблюдать не только в Югославии, но и в Грузии (и в частности в Аджарии), а также теперь наблюдаем на Украине. Не исключён вариант, что Шеварднадзе и Кучму может ожидать судьба Милошевича. Теоретическая возможность подвергнуться в будущем уголовному преследованию существует и для Абашидзе, бывшего лидера Аджарии.

Однаковая тактика оппозиции. Время, когда в первую очередь революционерам необходимо было занять почту и телеграф, давно прошло. Сейчас в первую очередь занимаются ключевые административные здания в центре столиц, что намного повышает шансы на успех, так как в силу этих действий центральная власть должна “отсиживаться” не у себя в резиденции, а на окраине или даже за пределами столицы, что значительно сужает её возможности. Одновременно ведётся колossalная информационная пропаганда. Молодёжь – основной двигатель революций. Названия молодёжных движений, участвовавших в них при переводе на русский язык очень схожи (“Отпор” в Югославии, “Кмара” в Грузии и “Пора” на Украине). Они означают дословно “хватит”.

И, наконец, цветной окрас революций. В Грузии – розовая, в Аджарии – вторая розовая, на Украине – оранжевая.

Конечно, каждый вправе оставаться при мнении, что

всё это совпадения. И ситуацию в Киргизии, по многим критериям подпадающую под вышеуказанное, можно также считать очередным совпадением. 27 февраля 2005 г. там прошёл первый тур парламентских выборов, а 13 марта – второй. Тактика действий оппозиции очень похожа на ту, что мы видели в Югославии, Грузии и Украине. Революция в Киргизии названа тюльпановой.

Помимо вышеуказанных территорий, похожий сценарий развития событий готовился в Белоруссии, однако Лукашенко, ожидая подвоха, подготовился к протестам оппозиции после парламентских выборов заранее. Кроме того, в Белоруссии она всё же не так организована. Готовилась, но тоже не прошла революция в Венесуэле.

На мой взгляд, и президент Молдавии Воронин понял, что нечто похожее может ожидать его страну, если правящая коммунистическая верхушка будет продолжать “чрезмерно близко” дружить с Россией. Поэтому ему пришлось ради сохранения власти отвернуться от нашей страны. И в результате компартия без “проблем” одержала победу на состоявшихся 6 марта 2005 г. выборах в парламент. Иными словами, вырисовывается принцип поведения глав государств: “веди себя, как надо, и революции в твоей стране не будет”.

Во многом в ситуации виновата сама свергнутая власть, боявшаяся применить силу к толпе только потому, что на дворе 21 век, и так вопросы не решаются. В конце концов, не обязательно открывать огонь. Достаточно было применить водомёты, и Крещатик оказался бы пуст, так как дело было зимой, и люди попросту бы замёрзли и разошлись по домам. Свергнутым лидерам нужно было действовать смелее – закон был на их стороне, по крайней мере, до определённого времени.

Руслан НАДЕЖДИН, ЮЮ-005.

с одногруппниками первого апреля ходили цепочкой за прохожими, повторяя их движения. Например, человек читает газету – мы достали листочки, идем за ним и тоже вроде читаем. Человек положил руки в карман – мы тоже. Одна женщина даже испугалась и убежала от нас. Взрослое население на такие шутки реагировало довольно уныло, а вот пассажиры в автобусе, студенты веселились.

Оксана Сергеевна Ожерельева, старший лаборант кафедры региональной экономики. У моего соседа, молодого парня, есть машина. Она часто бывает грязной, особенно весной, в такую погоду. И вот первого апреля рано утром я решила её помыть. И сделала это наполовину, помыла один бок. Он даже не заметил этого. И проездил на этой «неравномерно грязной» машине целый день.

Илья Зубковский, ЮЮ-131-з. Года два назад первого апреля мне позвонили друзья и назначили встречу в другой части города. Они были так убедительны, что я даже не подумал, что это розыгрыш. Поехал. Есте-

ственno, никто меня там не ждал. И я долгое время

простоял напрасно. Друзья смотрели на ждущего меня

и смеялись. А ещё когда я учился в школе, мы разыграли друга. Это было довольно жестоко. Когда он спал, мы

его побрили. Когда он увидел – орал сильно, ведь мы

сбрили даже брови. Ему нужно было ехать к врачу. Врач

сильно удивлялся.

Ася Грехова, ПП-403 и Аня Слипченко, ПП-402.

Аня. Я, может быть, не буду слишком оригинальна, но на это первое апреля я решила посыпать SMSки «У Вас спина белая», или что-нибудь вроде этого. А во Франции есть традиция: на первое апреля вешают на спину человека бумажную рыбку. Человек этого не видит. А остальным весело.

Ася. Можно разыграть кого-нибудь так: позвонить, сказать, что это с телефонной станции, что сейчас будут проводиться ремонт линии, и попросить полчаса не брать трубку – иначе шибанет током. А потом начать называнивать бедолаге. Если он не выдержит и возьмет трубку – наорать.

Клянемся? Клянемся. Клянемся!

Пусть на других факультетах торопятся с Посвящением первокурсников. Матфаковцы делают это только весной, после того, как сдана первая сессия.

Первое и самое главное на этот момент испытание первокурсниками уже пройдено. Осталось совсем немного – пережить час с небольшим, ровно столько, сколько длится сама процедура Посвящения. Именно пережить, ведь это испытание не из легких. К примеру, необходимо выложить «клинику жизни» из собственной одежды, причем неважно, что до конца воображаемой пропасти приходишь практически голым.

В этом году решили обойтись без обливаний и прочих «мокрых дел». Но и без неожиданностей тоже не обошлось. На одном из этапов первокурсников выстраивали в шеренгу, о голову стоящего первым (первым быть всегда сложно!) разбивалось самое настоящее яйцо, и это яйцо, вернее, то, что от него осталось, надо было передать следующему. И при этом все действо происходило в бешеном ритме, «первакам» просто не давали расслабиться. Если не участвуешь в эту минуту в конкурсе, то приседаешь или отжимаешься – в зависимости от половой принадлежности. Повстречал старшекурсника – поприветствуя его как можно громче, чтобы опять-таки не заставили

совершенствовать свою физическую форму.

После такой вот «экзекуции», по словам одной из только что посвятившихся, чувствуешь себя посвященным на все двести процентов и уставшим на сто.

Но старшекурсники позабочились и об отдыхе «младшеньких» - устроили киновский капустник. Весь вечер веселили и развлекали математиков «Театр кукол», всем известная команда, как раз-таки с матфака, и не менее известные «Агар» (ОГМА) и сборная КВН ОмГУ. Солируя, «Агар» порадовал сценкой о том, как сложно поступить в школу «одаренных, а не ударенных». В дуэте с «Театром кукол» «Агар» представил избранные места из своей программы четвертьфинала областной лиги КВН. А вот сборной КВН пришлось несладко: настроились на КВН, а попали на очередную игру «Что? Где? Когда?». Но вопросы «Идиоты ли вы?» или «Вопрос от Бен Ладена: что в черном ящике?» не поставили их в тупик. Иногда ведь можно честно признаться: «Я не знаю...»

Несмотря на напряженную игру, знатоки-квнщики все-таки выиграли. Победу им принес ответ на



Чего только не вынесут плечи товарища!

вопрос «Кто из математиков первым получил Нобелевскую премию?». Не стоит долго думать над этим вопросом, на него первым ответил Лопатков (для не-просвещенных: это один из преподавателей математического факультета).

Чтобы Посвящение было по-настоящему праздничным, первокурсников напоследок ожидали «тортики и запивон». Так за-

кончился последний день их почти беззаботной, «неофициальной» жизни на матфаке. Теперь они уже студенты посвященные и – что очень важно – давшие клятву: «Всегда знать таблицы Брадиса, напоминать преподавателям о себе не менее шести раз в неделю» и делать еще очень много полезных вещей.

**Галина
Липатова, ЯЖ-104.**



29 марта

решением ученого совета филологического факультета на очередной пятилетний срок большинством голосов был избран деканом профессор Николай Николаевич Мисюров.

Совсем не в шутку – а всерьез поздравляйте сегодня с юбилеем сторожа I корпуса Людми-

лу Даниловну Хому. А следующий юбилей 7-го числа, у уборщицы общежития № 2 Надежды Николаевны Барауля. Дальше – «перерыв» почти до конца апреля, но в день рождения Ленина, если кто-то помнит 22 апреля, юбиляр – профессор экономфака Александр Емельянович Миллер. 25-го «круглая» дата у доцента ФКИ Геннадия Григорьевича Волощенко, а 29-го – у доцента истфака Галины Михайловны Патрушевой.